

1-7月完成进场成交项目12539项，交易总金额414.39亿元.....

疫情之下，我市公共资源交易逆势上扬

汪国玲

今年以来，面对新冠肺炎疫情冲击，滁州市公共资源交易平台出台硬核举措，不断推进信息化、标准化建设，强化全流程电子化监管，持续提升公共资源交易服务质量，激发公共资源交易市场活力，促进全市经济稳步发展。目前市公管局在全省公共资源交易工作中取得3个率先和1个第一。即：在全省率先启用远程解密不见面开标方式开标，率先运用全省异地评标调度系统与省内其他地市完成项目异地远程评标评审，率先取得公共资源交易领域集中相对行政处罚权，信息宣传暂列全省第一位。

1-7月份，累计完成进场成交项目12539项，交易总金额414.39亿元，节约金额59.67亿元，增值金额20.05亿元，交易项目和交易金额逆势上扬，均位列全省前三。与去年同期相比，交易项目增加1585项，交易金额增加99.77亿元。其中建设工程项目1862个，总成交金额241.6亿元，省内企业成交项目数和成交金额分别占全市建设工程项目的83.62%和64.82%。

扎紧笼子 明规矩于前

出台《滁州市公共资源进场交易目录(2020年版)》，拓展公共资源交易覆盖范围，推动适合以市场化方式配置的排污权、用能权等环境权，司法机关和行政执法部门开展的涉访、抵债或罚没资产处置权等10类项目纳入平台进行交易。发布《滁州市工程项目各类信息公告范本(2020年版)》、《政府采购公告和公示信息格式规范(2020年滁州版)》，进一步规范交易各环节信息公开内容，鼓励支持省内建筑企业与央企组成联合体参与重大建设工程项目投标。出台《招标投标提升行动方案升级版》《政府采购提升方案升级版》，严控业绩奖项设置，引导项目单位加大信用评价结果在评标过程中的比重。

明确必须招标限额以下工程建设项目归类为政府采购工程，压实项目单位主体责任，规范项目交易。组织对2019年以前制定的54件规范性文件和其他政策措施进行梳理，对5份规范性文件进行后评估，消除妨碍统一市场和公平竞争的政策、措施，提升市场主体获得感。



创新担当 强保障于中

纵深推进公共资源交易市县一体化平台服务标准化试点，上半年再投入400万元资金用于交易平台软硬件设施和系统功能提升，完善电子监管、不见面开标、电子档案归集、大数据分析、远程解密、电子保函等子系统。积极配合省公共资源交易监管平台二期建设试点工作，完成市场主体库统一、第三方交易系统、异地评标调度系统对接三项任务。打通徽采商城系统与我市交易系统数字证书的互认数据通道，招



标单位可以在交易系统中直接使用“徽采商城”数字证书对中标通知书、合同等在线签章。精简管理服务事项，对工程、采购等各类交易项目材料进行符合性审查，对于没有法律法规依据的投标报名、招标文件审查、原件核对等事项和环节一律取消，对于能够采用告知承诺制和事中事后监管解决的事项一律取消前置审批或申



核环节。2月11日，我市率先响应省发展改革委《关于积极应对疫情创新做好招标投标工作保障经济平稳运行的通知》精神，市县两级项目全面启用远程解密不见面开标方式开标，开通交易在线直播功能，保障全市重点项目建设如期开展，特别是涉及疫情防控物资、重要国计民生以及企业生产经营急需等项目招标采购。2月底，全市因疫情延期的198个公共资源交易项目全部恢复开评标。

协同作战 施严惩于后

上线标后监管系统，利用交易数据统计分析模型对进场成交项目综合研判、预警监督。联合市住建局开展为期6个月的在建工程项目负责人及项目班子在岗履职情况专项检查。深化、固化联合调查和立案查处机制，与公安部门、司法部门签订合作备忘录，借助公安技术手段，共享投标人相关信息，与司法、法院等部门开展



重点案件研讨。市县联动，狠抓行业清源，加强对串通投标、弄虚作假骗取中标等违法行为打击力度，稳步推进建设工程项目招投标领域串通投标等突出问题专项整治。出台《滁州市公共资源交易“黑名单”管理办法(试行)》、《滁州市公共资源交易竞争主体及相关人员不良行为记录及披露管理暂行办法》、《滁州市公共资源交易中介机构及从业人员考评管理办法》，纵横拓展信用管理范围，监管主体由投标人、代理公司2类拓展至招标人、代理公司、投标人以及评标评审专家4类，由交易主体管理调整为对交易主体及人员双管理。今年以来，受理投诉举报66件，对54家企业开展了信用处理，与行业主管部门共同处理违法违规案件8起，移交公安机关立案1起。公安机关抓获犯罪嫌疑人28人，查明16家企业涉嫌串通投标犯罪。

滁州市公共资源交易平台系统架构

滁州市公共资源交易大数据分析系统

滁州市公共资源交易网站改版升级

2020年第二季度滁州市“新时代好少年”先进事迹

传承红色基因的“小军属”——许啸远



许啸远，女，2009年2月出生，滁州市第二小学学生。她传承了三代从军的良好家风，多次参加双拥共建活动，做好军地“小使者”。积极做好“小小宣讲员”，分别在琅琊区“廉政文化进家庭”活动中宣讲廉政家风——《家风颂》；在2019年安徽省少先队辅导员基本技能大赛的观摩环节为参赛的辅导员讲解“延安精神主题教育馆”。此外，她还拿出自己参加主持所得的500元劳务费购买图书，捐赠给滁州市福利院的小朋友；将自己积攒的零用钱捐给滁州市红十字会助力抗疫，积极协助老师录制网络课程，为抗击疫情加油助威。

勇挑家庭重担的孝心少年——胡阳雨



胡阳雨，女，2007年9月出生，南谏珠龙学校学生。她孝顺、乐观、笃学、向上，因爸爸常年在外打工，小小年纪便担起了照顾行动不便的妈妈和年幼的弟弟的重任，每天做完所有家务后才背起书包，乘坐7点钟的校车去离家二十里的学校，开始一天的学习生活。百善孝为先，学习好了更是对父母的孝心，在学习中，她不怕困难，认真细心，不向任何一道难题低头，堪称一个积极向上、努力拼搏的少年榜样。

拼搏进取的球球“小健将”——杭艺萱



杭艺萱，女，2009年8月出生，明光市第三小学学生。她尊师重道、团结同学、乐于助人，被同学们誉为“班级的小雷锋”。在学习之余，加入明光市手球队。曾获得“体彩杯”滁州市“手球未来之星”小国手培养工程暨第十二届小手球特色学校小手球比赛女子乙组一等奖；安徽省中小学生手球联赛(小学组)女子乙组一等奖；金湖荷花荡景区杯全国青少年手球U10、U12比赛暨全国小学生手球锦标赛一等奖。

品学兼优的“小棋士”——刘华麒



刘华麒，男，2011年6月出生，滁州市城南小学学生。品学兼优、懂事孝顺。在周末空闲时间，他总是拿着扫帚打扫公共卫生区域，是邻居们有口皆碑的好孩子！他兴趣广泛，在朗诵、歌唱、表演、写作等方面都有涉猎，尤其是酷爱国际象棋，分别获得第十九届华东协作区国际象棋冠军赛男子五组组冠军、2019年杭州“育才杯”国际象棋公开赛上获得男子四组第一名、安徽省青少年棋类锦标赛第七名，不仅如此，刘华麒还代表中国赛区在2020年马来西亚国际象棋邀请赛上获得U10组第十六名的佳绩。

全面发展的“小标兵”——张书傲



张书傲，男，2004年1月出生。凤阳中学学生，任凤阳中学学生会学习部部长。对自己严格要求，学习勤奋刻苦、团结同学、组织能力强，集体意识浓厚。在疫情期间，他协助校团委、学生会向全校师生发出倡议，号召大家为抗击疫情奉献爱心，仅两天就筹得师生捐款158318元，并于第一时间交给凤阳县红十字会。在写作方面颇有成就，曾荣获滁州市2018年“情系祖国，关注民生”中学生征文三等奖；2019年第二十届世界华人学生作文大赛全国三等奖。他多次获得凤阳中学“优秀学生”称号，并于2019年获得“安徽省优秀共青团员”和“滁州市市级优秀学生”称号。

执笔绘梦的“小画家”——陈辰



陈辰，女，2010年1月出生，来安县城南小学学生。因成绩优秀、团结同学、品德优良。在班里她主动帮助几名学困生，只要一有空就会给差生讲课，在她的帮助下，班级里的几名学困生成绩都有明显好转，学习劲头也更足了。她连续四年被评为校“三好学生”“优秀学生干部”“优秀少先队员”以及滁州市“优秀少先队员”荣誉称号等。在学习之余，她酷爱书画等传统艺术，曾获得来安县第十届“党是阳光我是苗”少儿书画比赛少儿组绘画二等奖；中国书法大厦杯——安徽省第十届“党是阳光我是苗”少儿书画大赛少儿组二等奖一次，三等奖一次。

弘扬优秀传统文化的“小使者”——侯雨辰



侯雨辰，女，2007年2月出生，滁州市实验中学学生。在学习之余，她注重综合素质的全面发展，积极参加学校各项活动，努力提升自己，争做优秀少年；坚定决心传承中华优秀传统文化，在疫情期间，她自己制作防疫海报，让更多的人了解疫情。她的书画作品曾获得“宇邦杯”第十二届中国钢笔书法大赛学生组金奖；第十届艺教之星全国师生书画大赛少儿组金奖；第二届魅力神州全国书画征文大赛金奖；第十九届世界华人学生作文大赛二等奖等。

体贴父母的“小暖男”——唐子健



唐子健，男，2007年2月出生。定远县青山学校学生。他热爱学习，在学习上刻苦勤奋而无比执着，是同学们心目中名副其实的“学霸”。他热爱体育运动，特别是跆拳道，自2016年学习以来，从未间断，即使偶尔受伤，也毅然坚持，刻苦的努力换来骄人的成绩，曾分别荣获定远县跆拳道协会品势交流赛第一名、2019“凤阳大帝杯”跆拳道精英赛第二名、2019“牵手杯”全国青少年大众跆拳道精英赛(宜兴站)少年组32Kg第二名。

助力防疫的爱心少年——任莹莹



任莹莹，女，2003年12月出生，滁州市实验中学学生，优秀共青团员。新冠疫情肆虐期间，任莹莹在网课学习之余曾三次走进滁州市莲心湖派出所，用自己的压岁钱为疫情期间夜间值班的警察叔叔购买了水果、泡面、牛奶、消毒液等物资，感谢他们为滁州的疫情防控做出的贡献。任莹莹的善举受到了滁州公安在线、凤凰网、《长安皖韵》《中警安徽》等省市级媒体的大力宣传。

向上向善的阳光女孩——闵朗



闵朗，女，2010年10月出生，天长市实验小学学生。她助人为乐、关爱老人，积极参加志愿服务；在防疫行动中，她成了小小防疫宣传员，录制防疫视频，发出遵纪战疫倡议，积极编写抗疫童谣，向全校少先队员科普宣传防疫知识，号召同学们提高防疫意识，其创作的童谣《植树护绿且行且珍惜》、《召必回战必胜》分别获得学校特等奖、一等奖；获参加滁州市公共图书馆联盟“说出你的爱——致敬防疫工作者”朗诵大赛，荣获“优秀奖”；此外，她还是“童心中国梦”安徽广播电视台少儿春晚“明星小主持人”，原创朗诵视频作品《岂曰无衣 与子同裳》获省台老师一致好评。